

凝心聚力谋发展 实干担当启新程

洛江奋力推动各项事业再上新台阶

今年以来,洛江区持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,锚定目标、坚定信心、加压奋进,全力冲刺上半年“双过半”,为夺取经济社会发展“全年红”打下坚实基础。

锚定目标任务 工业经济稳中提质

近日,福建省工信厅公示2025年第二批省级专精特新中小企业名单,洛江区5家企业入选。截至目前,全区已培育高新技术企业128家,省级专精特新企业53家、国家级专精特新“小巨人”企业7家。这一显著成绩充分展示了洛江区在推动工业企业高质量发展方面的强劲动力和创新举措。

近年来,洛江区深入实施创新驱动发展战略,以智能制造为主攻方向,推动工业产业向高端化、集群化、数字化加速转型,在国家级产业集群培育、技术创新、园区建设等方面取得突破性进展,不断夯实工业经济发展基础。今年一季度,智能装备、纺织鞋服、卫生用品三大主导产业发挥“顶梁柱”作用,工业增加值贡献率高达65.2%,为经济的平稳增长提供了强大内在动力。

今年以来,洛江区锚定“智造洛江”目标,以实施重点工业企业倍增行动为抓手,细化落实一季度经济社会发展“32条”政策措施,实现工业经济量质齐升。1—5月,全区工业用电量

增长4.67%,规上工业用电增长6.63%,均高于全市平均水平。同时,工业投资持续发力。1—4月全区实施工业投资项目20个。全力推动55个增资扩产项目,组织20个项目列入市级及以上重点技改项目库。

聚焦重点项目 点燃发展“强引擎”

日前,走进万虹路(新庵岭-新庵村)道路改造提升工程项目建设现场,只见挖掘机挥舞巨臂、运输车来往穿梭,现场机械轰鸣、焊花飞溅,一派繁忙的施工景象。据悉,作为市、区两级重点项目,万虹路(新庵岭-新庵村)道路改造提升工程全长约1.76公里,按一级公路标准改进建设,包含道路工程、桥涵工程、交通工程、边坡防护工程、排水工程等,项目预计2026年6月全面完成工程建设。

而在泉州第十一中学塘西校区项目现场,工人们也正开足马力抢工期、赶进度,全力以赴完成建设目标。该项目总投资3.49亿元,总建筑面积约6.7万平方米,目前教学楼、科技楼、艺术综合楼均完成整体施工,正在进行操场基础施工和围墙施工,预计7月中旬完工,8月底正式投入使用。

今年以来,洛江多措并举加快推进重大项目建设,持续扩大有效投资,交通、教育、水利等基础设施建设步履铿锵。

锵,一大批重大项目加速推进。1—5月,全区127个在建重点项目完成投资67.6亿元,超序时进度2.2个百分点。其中,42个市级重点项目完成投资45.1亿元,超序时进度10.5个百分点;10个省重点项目完成投资25.5亿元,超序时进度9.8个百分点。

此外,有效投资持续拓展,“两重”“两新”政策效应持续显现,1—4月工业投资增长46.2%、基础设施建设增长21.1%。

深挖消费潜力 激发发展新动能

近日,全市首场露营经济招商推介活动——“营在洛江”2025洛江区“露营经济”高质量发展暨招商推介活动在洛江区阳江湿地公园举办。露营产业实地体验与对接考察、露营产业实地体验与对接会、“星空夜话”露营沙龙等多个活动,多形式多角度展现了洛江露营经济发展特色,为洛江文旅消费再添“多点开花,亮点纷呈”的景象。一季度实现国内旅游人数102.32万人、增长19.8%,实现国内游客旅游花费9.43亿元、增长

14.5%。其中,“五一”期间,洛阳桥及古街片区接待游客13.5万人次,同比增长23.9%。

消费是驱动经济增长的重要“引擎”。一系列扩内需促消费政策发力显效,洛江消费市场在新业态新热点带动下实现平稳增长,服务消费需求不断释放。今年1—4月,全区社会消费品零售总额完成43.38亿元,增长6.5%。

这些亮眼成绩的背后是,洛江持之以恒洞悉群众消费意愿,不断创新消费场景,深挖区域消费潜力的结果。今年以来,对于消费趋势的挖掘,洛江“动作多多”:出台《洛江区提振消费专项行动方案》,发挥好政策带动效应,大力发展首店经济、夜间经济、银发经济,多元培育消费新增长点;推进商贸主体培优扶强,出台扶持措施,加大商贸流通经营主体培育和引进力度,让洛江的内贸发展继续“向上走、走上去”。

征程万里阔,奋进正当。新征程上,洛江将继续凝心聚力,真抓实干,提速各项事业发展开创新局面,为加快推动高质量发展作出新的更大贡献。
(洛宣)



洛江区委宣传部 泉州晚报编辑部

支部建在组上 巡察提质增效

本报讯 一段时间以来,洛江区委巡察组坚持“支部建在组上”,以党建引领巡察工作规范化、法治化、正规化建设。

一是强化组织管理。制定临时党支部管理办法,巡察进驻同步成立党支部,严格执行“三会一课”、党员承诺等制度,将理论学习、保密纪律等融入日常管理,筑牢规范履职根基。二是创新活动载体。围绕巡察任务开展主题党日

活动,六届区委九轮巡察中,两次联合被巡察单位开展“践行八项规定”“粽情端午忆峥嵘”等活动,强化宗旨意识与纪律规矩。三是提升监督效能。发挥临时党支部战斗堡垒作用,在发现问题、信访处置、线索研判、底稿制作等重要环节严格把关,推动精准发现问题、规范处置问题,实现政治引领与监督质效双提升。
(刘文锋)



近日,洛江区举办住建领域2025年“安全生产月”活动暨建筑施工应急演练,各有关单位负责人,辖区内各在建项目建设单位、施工单位及监理单位代表等共217人参加。据悉,今年以来,洛江区住建局扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,开展安全生产治本攻坚三年行动和安全生产标准化提升专项行动,聚焦深基坑、高大模板等危大工程开展指导检查25个项目次,发现一般事故隐患180条并闭环整改;开展“双随机、一公开”检查40个项目次,累计发现隐患240条,整改率100%。图为主办方在洛江区数字经济产业园(一期)室内装修工程项目内组织开展消防应急救援、有限空间作业急救演练。
(洛住 供图)

品质提升一直在路上 泉州多地持续发力小区物业管理

自全国物业服务领域整治及提升工作在泉州展开以来,泉州物业服务品质一路提升,全市物业管理工作实现从单一管理到“多元共治”的深度转型。

2025年初,我市有15个街道(乡镇)在近三年的物业服务管理提升工作上取得显著成效,为焕新泉州每一个小区、共建你我幸福家园打造了鲜活样板。根据本报持续追踪,不少街道(乡镇)在提高住宅小区物业管理水平上持续发力,为泉州城市人居生活品质的提升再添宝贵经验。

□融媒体记者 孙韵乔 唐晓霞 文/图



福璟二期将小区年久失修的葡萄架改造成“邻里议事亭”,业主们可以在这里为小区管理建言献策。



恒大雅苑小区打造的“睦邻服务场”,加强业主之间的交流,拉近邻里之间的距离。

惠安县螺城镇 迅速响应提升“幸福感”

在物业管理提升专项行动浪潮中,位于惠安县螺城镇的福璟二期小区以业委会为引擎,诠释了在党建引领下,“红色业委会”在基层治理中的关键作用。

面对小区自来水管频繁破裂导致经常性断水的问题,福璟二期小区业委会迅速响应,从前期的搜集管网破损情况到整理成报告提交相关部门,再到水管更新,恢复稳定供水,前后用时13天,执行速度赢得小区业主的认可。

另外,小区业委会用实际行动诠释责任与担当,为升级小区设施、改善生活环境,主动对小区内部设施进行全方位提升改造。例如,经过多次讨论和征求意见

主同意后,将小区角落里年久失修的葡萄架改造成“邻里议事亭”,同时建立业委会成员双休日值班制度,认真倾听业主意见建议,今年以来在亭子里共收集意见50件,已落实48件,业主满意率高达96%。这个小小的改造,为业主办实事,拉近了业主之间的距离。

小区业委会还借助业主和社会捐资力量,对小区老旧的球场、电动车充电停车棚等设施进行更新改造,在整个过程中主动化身“宣传员”,向对此表示不解的业主耐心解释,让业主们感受到业委会的良苦用心,不仅让小区居住环境更舒适,也进一步提高了安全感。

台商区东园镇 多方共治破解管理难题

据悉,东园镇旭峰花园小区因长期存在的物业服务缺位、道路破损、消防隐患、绿化荒废、车辆乱停、资金短缺等问题,严重影响居民生活质量。

针对小区治理根基薄弱、治理效能不足、资源整合乏力等问题,小区业委会通过构建“社区党委—小区党支部—党员楼栋长”三级组织体系,将党组织延伸至小区治理末梢,打通服务群众体系脉络。再通过定期召开社区、业委会、物业“三方联席会”,形成问题共商、监督闭环的协同治理模式。另外,小区成立环保绿色服务队、红色宣讲队、法律巡逻服务队、文明提升服务队4支特色队伍,并设

立党员服务超市,充分调动在职党员参与小区治理的积极性。

对于物业不作为、安全隐患突出、小区收益低等问题,业委会指导小区依法选聘新物业公司,采用“物业垫资投入+公共收益分期偿还”模式,破解资金短缺困局。通过“政府补一点、公维金出一点、公共收益贴一点、业主筹一点”四个一点筹资模式,申请公维金实施“火、水、气”安全工程。截至目前,先后投入111万元完成消防系统改造、天然气改造和二次供水系统升级。业委会还制定相关制度公约、聘请专业法律顾问及财务公司等措施,有效解决小区自治能力薄弱的问题。

泉港区山腰街道

“四个纳入”构建新格局

近期,泉港区山腰街道以“四个纳入”为抓手,将物业管理深度融入文明培育、文明创建、文明实践与城市文明建设之中,构建共建共治共享的社区治理新格局。

以恒大雅苑小区为例,通过将“文明家庭”“最美邻里”评选活动常态化开展,以居民自荐、邻里互荐等方式挖掘身边榜样,用身边事感染身边人。小区每逢重要节庆日,都会开设邻里公益集市,设置爱心义诊、爱心义剪、儿童跳蚤市场、少儿科普等摊位。在重阳节举办敬老宴,用浓浓的“烟火气”和“人情味”,培育小区和谐氛围。

此外,小区依托社区新时代文明实践站、快递小哥红色驿站、四点半学校、“党建+”邻里中心等地阵,讲授楼前微党课、举办小区节庆会、组织周末便民服务大集市,全力打造家门口的“睦邻服务场”。吸收党员、社区干部、社会工作者、退休干部组建“山传锦绣”特色宣讲团和新时代文明实践志愿者队伍,开展政策宣讲、健康知识讲座、家电维修等志愿服务活动,用文明实践凝聚邻里公治。

另外,小区建立多部门共同参与的物业管理联动机制,联合督促限期整改落实,累计清理卫生死角30多处,整治违规停车、飞线充电,消除安全隐患。推动小区制定文明公约、八不行为规范,引导居民自觉践行文明行为,共同维护小区环境。

据悉,山腰街道依据全国文明城市创建标准,将物业管理小区纳入常态化考评范围,对小区环境卫生、公共秩序、公益广告宣传等领域开展拉网式检查,对发现的50多个问题建立台账,完成闭环处置。



15万+泉州买房者共同关注!新鲜资讯、深度测评、政策解读……泉州买房,就看“泉州楼市”!